

## ZPRÁVA O REALIZACI EXTERIÉROVÉ AKCE 25. 5. 2025 NA VELKÉM KOSÍŘI

Akce byla z naučného hlediska zaměřena na odbornou prezentaci techniky údržby přírodních luk, zakládání záhonů a jednoduchých větrolamů, zadržování vody a bránění erozi, výsadbu stromů v přírodním terénu (písečtá, kamenitá půda) a jejich ošetřování, postupná revitalizace pozemku po odstranění akátového náletu, ekologicky fungující a energeticky soběstačná farma se sýrárnou. K naučné prezentaci byla tentokrát připojena společensko-kulturní záležitost – poděkování králi Karlu III., u příležitosti jeho korunovace, za jeho celoživotní podporu ochrany životního prostředí, kulturních památek a tradic. K ukázce výsadby byl vybrán 4,5m vysoký letní dub (národní strom Anglie) s balem umožňujícím výsadbu kdykoliv během roku. Velvyslanectví Velké Británie a Severního Irsku dodalo text na informační tabulku.

Účast byla nad očekávání velká, 21 lidí. Kromě vedení OC byly přítomny starostky sousedících katastrů, penzionovaný ředitel arboreta Bílá Lhota, arboristé, krajináři, pedagogický personál, ekologicky zaměřená stavební firma, která pomáhala s realizací, místní občané podporující tradiční a pro životní prostředí přátelské hospodaření na půdě Hané. Zájem projevila i redakce Prostějovského večerníku, která si vyžádala foto a krátké sdělení. Požádala o další zaslání pozvánek na naše akce v okolí Prostějova.

Technické a organizační zajištění:

1. **Navrátilovy Skalky:** velmi zajímavá prezentace (louky, záhony, větrolam, zadržování vody v rybníčku, vytvořeném z prohlubeniny nasypáním jílové vrstvy).

Občerstvení: voda z vlastního zdroje

Organizace a prezentace fakturována pí. Mráčkovou

2. **Sázení stromu:** Výklad postupné desetileté regenerace pozemku a lučního porostu o odstranění akátového náletu, ochrana před vysycháním a erozí písčité půdy, suché zídky.

Materiál: strom, transport, materiály pro sázení a ochranné materiály, zavlažovací vak, biouhel, informační tabulky: vlastní zdroje manželů Křepelkových

Občerstvení: - přiložen doklad o nákupu koláčků na svačinu,

nápoje a přípitek pro krále Karla III. – vlastní zdroje

Organizace a prezentace – viz přiložená faktura č. 62023

3. **Statek Kostelec na Hané a.s., člen skupiny ROLS Lešany s.r.o.(vlastník sýrárny)**

Občerstvení: Oběd ve školní jídelně – fakturace smostatně přímo na ČSJ

Organizace a prezentace: - fakturace smostatně přímo na ČSJ